

## ДО ЮВІЛЕЮ Анатолія Йоновича ЛУР'Є



15 червня виповнюється 80 років від дня народження відомого вченого - фахівця в галузі гідрогеології та геології нафти і газу – Лур'є Анатолія Йоновича.

Анатолій Йонович Лур'є – професор кафедри гідрогеології, доктор геолого-мінералогічних наук народився у м. Харкові, де у 1955 році закінчив школу і почав трудову діяльність робочим у геологічній експедиції. У 1957 році вступив до Харківського державного університету на геологічний факультет. У 1962 році закінчив навчання в університеті та отримав диплом інженера-гідрогеолога. Перший рік після навчання працював інженером в інституті «Південдіпроруда». У 1963 році перейшов на роботу в Український науково-дослідний інститут природних газів. В інституті пройшов шлях від інженера до керівника комплексного відділу, а у теперішній час продовжує працювати провідним науковим співробітником. Перші роки роботи в інституті були пов'язані з гідрогеологічними дослідженнями розвідувальних свердловин, у т.ч. на Шебелинському родовищі. В 1967 році Анатолій Йонович вступив до заочної аспірантури. І вже у 1969 році, під керівництвом академіка НАН України Бабінця А.Є., була достроково захищена кандидатська дисертація за спеціальністю «гідрогеологія».

На початку 70-х років за розпорядженням Міністерства газової промисловості ювіляр був направлений з групою спеціалістів в Грузію для надання наукової та технічної допомоги з освоєння термальних вод Закавказзя. У подальшому він був орієнтований на роботи за напрямом геології нафти та газу. Перша велика робота була пов'язана з обґрунтуванням можливості створен-

ня підземного сховища газу у відносно виробленому Краснопопівському родовищі.

З середини 70-х років ювіляр очолив групу спеціалістів та почав активно приймати участь у геологічних дослідженнях газових родовищ ряду регіонів за межами України. Першим об'єктом вивчення була оцінка перспектив нафтогазоносності Переддобруджського прогину на території Молдови. Після цього організував та очолив роботи з дослідження свердловин Мастахського газового родовища в Якутії. Ці роботи були пов'язані з вивченням температурних процесів на газовому родовищі під впливом багаторічно мерзлих порід. Великий комплекс робіт з вивчення термобаричних умов на родовищах Західного Сибіру проводилися за участі Анатолія Йоновича у період з 1983 по 1994 роки. Склалися геолого-гідродинамічні моделі таких гігантських родовищ як Уренгойське, Ямбургське, Харасавійське, Бованенковське та інших. Паралельно велися роботи на родовищах управління «Арктикморнафтогазрозвідка» (м. Мурманськ).

У 1989 році успішно захистив у ВНДІгазі (м. Москва) докторську дисертацію «Геотермічні аномалії та нафтогазоносність», в якій розробив теоретичні основи взаємозв'язку геотермічного поля з формуванням та розміщенням вуглеводнів.

Починаючи з 90-х років переключився на роботи по Україні, значно розширивши проблематику робіт. Був ініціатором великого кола досліджень, що пов'язані з оцінкою якості природного газу. У період 1990-2000 років був учасником групи спеціалістів з підготовки щорічних технічних угод до контрактів на поставку газу з Росії в Україну та забезпеченню транзиту газу

через Україну в Європу. З цих питань проходили 4-х сторонні зустрічі спеціалістів (Україна, Росія, Білорусія та Молдова), в яких Анатолій Йонович постійно приймав участь. Неодноразово організовував наради з питань якості газу, а у 1999 році був призначений керівником «Галузевого центру контролю якості газу НАК «Нафтогаз України», який функціонує і до цього часу. У період 1995-2000 років без відриву від основного місця роботи був експертом з якості газу Міжнародного газового союзу. Приймав участь у роботі спеціалізованої групи, яка проводила наради у Брюсселі, Гамбурзі та інших містах Європи.

У 1999 році з ініціативи УкрНДІгазу був створений Комітет України зі стандартизації ТК-133 «Газ природний», де з того ж періоду до теперішнього часу Анатолій Йонович виконує роботу заступника голови комітету. З його участю були підготовлені ряд державних, галузевих та відомчих стандартів. Керував розробкою таких стандартів як «Геологічні дослідження та випробування нафтогазових свердловин», «Геолого-геохімічні та газокаротажні дослідження», «Прогнозування обводнення покладів вуглеводнів» та ін.

Починаючи з 1993 року за сумісництвом почав працювати в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна, а у 1999 році одержав звання професора. У 2010 році був зарахований професором кафедри гідрогеології Харківського національного університету, зберігши науково-дослідницьку діяльність в УкрНДІгазі. У 2012-2014 роках виконував обов'язки завідувача кафедри гідрогеології, а у період з 2012-2016 року очолював спеціалізовану Вчену раду із захисту дисертацій за спеціальностями «геологія нафти та газу» та «гідрогеологія». Під його керівництвом захищені 5 кандидатських дисертаційних

робіт, був науковим консультантом докторських дисертацій.

Робота останніх років була пов'язана з вивченням особливостей обводнення газоконденсатних родовищ, а також колекторськими характеристиками продуктивних горизонтів.

Анатолій Йонович Лур'є є автором та співавтором більш ніж 250 наукових робіт, у т.ч. 5 монографій, а також 6 патентів на винаходи. Автор ряду науково-популярних видань присвячених історії газової промисловості, водним проблемам, краєзнавству.

Анатолій Йонович є почесним працівником нафтогазової галузі України, багаторазово нагороджувався грамотами керівництва галузі, а також університету. Член редколегії «Вісника Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, серія «Геологія. Географія. Екологія», а також заступник головного редактора галузевого збірника «Питання розвитку газової промисловості України».

Анатолію Йоновичу, щиро вітаємо Вас з ювілеєм! Ми знаємо Вас як яскраву, неординарну особистість, висококваліфікованого науковця, який по праву може пишатися своїм духовним та інтелектуальним потенціалом, успіхами та досягненнями. Високий професіоналізм, талант, безмежна відданість справі, працьовитість і наполегливість у досягненні поставлених цілей дали змогу Вам досягти значних успіхів у науковій діяльності, здобути шану та повагу серед колег та студентства. Впевнені, що Ваш досвід, знання і прекрасні людські якості будуть спрямовані на розвиток вищої освіти і в подальшому.

У день Вашого ювілею, шановний Анатолію Йоновичу, бажаємо Вам міцного здоров'я, щастя, благополуччя, оптимізму, невичерпної енергії та нових творчих успіхів. Зі святом!

*Співробітники факультету геології, географії, рекреації і туризму  
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна  
та  
Редакційна колегія «Віснику»*